          Остеохондроз

      Дегенеративно-дистрофічне ураження хребта, в основі якого лежить дегенерація між хребцевого диску з наступним ураженням тіл суміжних хребців, між хребцевих суглобів та зв»язкового апарату. Клінічні прояви зводяться до статичних, неврологічних, вегетативних та вісцеральних розладів. Між хребцевий диск – гідростатична система, за допомогою якої тиск, який впливає на хребет, розподіляється рівномірно у всі сторони.

     Виникнення остеохондрозу пов»язано з дегідратацією (зневодненням) пульпозного ядра і фіброзного кільця диску, з втратою еластичності та пружності зв»язок, слабкістю м»язів, зі стисканням нервово-судинного пучка і ураженням тіла хребця. Рідина, яка міститься в ядрі – символ емоційної природи людини. Властивості зв»язок  віддзеркалюють ступінь гнучкості у взаємовідносинах. М»язи – уміння керувати життєвими обставинами. Іннервація і кровопостачання спинного мозку – тілесний еквівалент зв»язку людини з оточуючим світом.

     Остеохондроз, як правило розвивається після 40 років, коли людина починає пожинати плоди своєї життєдіяльності, відчувати відповідну реакцію на свій світогляд і вчинки. Остеохондроз може бути розповсюдженим, може вражати шийний, грудний, попереково-крижовий відділи. В залежності від переважаючої локалізації процесу можна судити про характер порушень. Шийний відділ пов»язаний з головою і символізує здатність до сприйняття ієрархічних ідей, до орієнтації , гнучкості, інтеграції з оточуючим світом. Грудний – пов»язаний з грудною кліткою і життєво важливими органами, а в цілому – з умінням сприймати оточуючу дійсність і формувати відношення з людьми. Попереково-крижовий – має відношення до індивідуальної творчої діяльності.

    Почуття власної неповноцінності, не значимості, яке викликає бажання заслужити любов важкою працею і разом з тим небажання нести свій хрест, виконувати свою життєву програму. Жорстка світоглядна позиція, впертість, категоричність. Відсутність гнучкості. Надмірне відчуття обов»язку, схильність звалювати на свої плечі і чужі проблеми. Відсутність здатності правильно розподіляти обов»язки, організовувати роботу навколо себе. Виконання обов»язків за інших. Пригнічуюче відчуття самотності. Відчуття непосильної ноші, образи на тих, хто, ніби, її на вас навантажив.

Рекомендації

     У житті все повинно співвідноситися. Не слід брати на себе більше, ніж ви здатні витримати. Не дозволяйте іншим людям перекладати свою відповідальність на вас. Надайте їм право набратися власного досвіду розвитку. Старайтеся стимулювати ініціативу партнерів. Старайтеся знайти радість в кожній миті, відчути пульс життя. Позитивні емоції активують процеси циркуляції рідин в організмі. Прагніть до гармонії у всьому. Постійно займайтесь фізичними вправами, вони допоможуть вам навчитися керувати власним тілом і принесуть відчуття задоволення.

Питання для роздумів

1. Нестачу чого я прагну компенсувати важкою працею?

2. В чому я бачу своє призначення? Скільки часу в добу я приділяю справі мого життя?

3. Як я поводжу себе, коли людина не оправдала моїх надій в співробітництві: роблю все сам; звинувачую його; прошу переробити; даю їй шанс виправитися, не помічаючи недоліків і звертаючи увагу на перевагу ситуації?

4. Чи вистачає мені дисципліни і терпіння щоденно робити зарядку?

