Сколіоз

     Однією з причин сколіозу є порушення осанки. Сколіоз проявляється у дітей частіше всього до кінця першого десятиріччя життя. Формування осанки подібне до формування світогляду.

     У вихованні дитини основну опорну функцію виконує підтримка батьків, прагнення бути поруч у важку хвилину, знати про його внутрішні проблеми і співпереживати їй. Але головним гарантом успішного росту особистості стає бажання батьків виховати в дитини самостійність, внутрішній стержень. Важливо виробити звичку шукати джерело проблем не тільки в зовнішньому світі, але і в собі навчитися їх долати.

     Крім того, викривлення хребта схожі сумнівам, коливанням, невпевненістю у власних силах, які перешкоджають нормальному росту та розвитку особистості. Пряма осанка характерна для людини з достоїнством, з гнучким і стійким світоглядом, який опирається на універсальні закономірності розвитку і допомагає долати стреси та кризи. Гнучкість, м»якість, інтелігентність та тактовність у спілкуванні пом»якшують життєві удари подібно до того, як між хребцеві диски пом»якшують тиск вантажу тіла на хребет при рухах.

     Негнучкий світогляд. Незахищеність, немічність перед критичними ситуаціями, нерозуміння їх трансформуючої суті. Недостатня творча реалізація. Боязнь відповідальності.

     При сильних відхиленнях від серединної лінії уражаються внутрішні органи грудної клітки. Легені, які не можуть вільно розвернутися, стають схожими на підрізані крила. Тілесним викривленням відповідають душевні. Перш за все мова йде про криві доріжки (нечесні способи досягання цілей), яких хворі зовсім не помічають. Хворі сколіозом не є людьми прямолінійними і щирими. У спілкуванні вони не вибирають прямих шляхів, а схиляються до того, щоб обвести когось навколо пальця і вибрати обхідні дороги при досяганні мети.

     Рекомендації

    Старанно виконуючи свої щоденні обов»язки, людина стає зрілою, здатною нести тягар відповідальності завтрашнього дня. Важливо не відкладати на потім справи насущні, які все одно прийдеться виконувати, але з надмірним зусиллям.

     Профілактика сколіозу на фізичному плані – систематична м»язова гімнастика, активний та рухливий спосіб життя.

     Питання для роздумів

1. Як часто я берусь за справи проти своєї волі?

2. Чи можна на мене покластися?

3. Як у мене виходить співпраця з людьми?

4. Яка ідея допомагає мені долати труднощі?

