Темні кола під очима

Практично у всіх людей з роками, тією чи іншою мірою, стають помітними темні кола під очима. Вони не тільки негарно виглядають, але також додають обличчю стомлений або засмучений вираз, старять його.

У деяких темні кола з'являються вже в молодості через особливості будови підшкірної жирової клітковини у області очей або через внутрішні захворювання, що супроводжуються розладами кровообігу. Однак найчастіше темні кола з'являються тому, що з роками жировий прошарок шкіри під очима витончується, і очі западають. У цьому випадку темні кола - це просто тінь, що лежить в поглибленій області шкіри. Порушення кровообігу, що виникає при деяких захворюваннях, можуть надавати цим колам блакитний відтінок, робити їх більш припухлими. Іноді шкіра навколо очей насправді стає більш пігментованою, ніж на інших ділянках обличчя. Це буває, наприклад, при схильності до алергії, коли людина часто тре і роздряпує шкіру навколо очей.

Хоча усунути темні кола зовсім, швидше за все, буде складно, сучасна косметологія в змозі істотно поліпшити зовнішній вигляд шкіри навколо очей. Для цього є кілька методів.

Перш за все, темні ділянки, що мають легкий блакитний відтінок, можна візуально прибрати за допомогою коректора жовтого кольору. Жовтий колір поглинає блакитний і робить "блакить" під очима менш помітною. Поверх коректора можна нанести звичайний тональний крем.

Наступний крок - поліпшення кровообігу в проблемній зоні. Для цього рекомендують засоби, що містять вітамін К. Дослідження показують, що вітамін К особливо ефективний у поєднанні з похідними вітаміну А, так що можна підібрати засоби, що містять обидва ці вітаміни. Для поліпшення кровообігу і підвищення пружності шкіри навколо очей також застосовують засоби, що містять кінський каштан, гінкго, вітамін С, чорницю, ліпоєвої кислоти.

Якщо темні кола обумовлені пігментацією шкіри внаслідок її хронічного подразнення, тут найбільш ефективними будуть відбілюючі креми. Однак при цьому не варто забувати, що, перш ніж починати відбілювання, потрібно спробувати з'ясувати причину пігментації шкіри і по можливості усунути її.

Для тимчасового зменшення припухлості можна прикладати до очей охолоджені використані пакетики чаю. Це може бути і зелений чай, і чорний, але який обов'язково містить кофеїн. Інше випробуваний народний засіб - кружальця свіжого огірка на очі. Огірок до цих пір вважається найкращим тоніком для шкіри навколо очей, можливо із-за високого вмісту в ньому вітаміну К. Зрозуміло, ті, хто не люблять застосовувати домашні засоби, можуть знайти косметичні гелі для очей, що містять або екстракт огірка, або екстракт чаю .

На жаль, всі ці хитрощі мають лише частковий і тимчасовий ефект. Більш радикальний спосіб позбутися темних кіл - пересадка жиру під шкіру. Це має ефект ліфтінга шкіри, а заодно заповнює западини під очима. Проте з часом западини з'являться знову, і тоді процедуру доведеться повторити.

Усунення темних кіл під очима - не просте завдання, і навіть пластична хірургія не завжди дає тут задовільний результат. Тому багато дерматологів вважають, що жовтий коректор, свіжі огірки і мішечки з чаєм є найдешевшим, розумним і безпечним способом боротьби з ними.
